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19.02.2024 

Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Να προστατεύσει τους καταναλωτές ρεύματος το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Κατά τη συζήτηση επίκαιρης ερώτησης που είχαμε καταθέσει με θέμα: «Πολύχρωμη εξαπάτηση 

των καταναλωτών ρεύματος με ευθύνη της κυβέρνησης», ο Υπουργός Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας, Θόδωρος Σκυλακάκης, δεν απάντησε ουσιαστικά σε κανένα από τα ερωτήματα που 

θέταμε. 

Συγκεκριμένα δεν απάντησε για το ζήτημα της εκρηκτικής αύξησης της Πάγιας Χρέωσης 

Προμήθειας. Όπως επισημάναμε, η ΔΕΗ τον Ιούλιο του 2022 αύξησε το πάγιο της από 1,69 

ευρώ/τετράμηνο σε 3,5 ευρώ/μήνα, για το Ειδικό Τιμολόγιο με την πράσινη σήμανση η χρέωση 

είναι στα 5 ευρώ/μήνα και σήμερα υπάρχει πάροχος που χρεώνει ακόμη και πάνω από εννέα (9) 

ευρώ το μήνα μηνιαίως.  

Αν και ζητήσαμε από τον Υπουργό ΠΕΝ να θέσει ανώτατο όριο στην εν λόγω χρέωση, το οποίο θα 

ισχύει σε όλα τα τιμολόγια ανεξαρτήτως χρωματικής σήμανσης, δεν απάντησε εάν προτίθεται να 

το κάνει. Δεν απάντησε επίσης πώς το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας και η Ρυθμιστική 

Αρχή Αποβλήτων Ενέργειας και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ) δικαιολογούν την εκρηκτική αύξηση της Πάγιας 

Χρέωσης Προμήθειας. 

Επιπρόσθετα, αν και ο Υπουργός ΠΕΝ ισχυρίζεται ότι η κοινή μεθοδολογία του «Ειδικού 

Τιμολογίου» με την πράσινη σήμανση για όλους τους προμηθευτές στοχεύει στο να βοηθά τους 

καταναλωτές να συγκρίνουν τα τιμολόγια, όπως εξειδικεύτηκε με την Υπουργική Απόφαση 

ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/120637/2107/2023 και το άρθρο 3, δεν ανταποκρίθηκε θετικά στο αίτημα/πρόταση της 

Νέας Αριστεράς να είναι κοινές οι παράμετροι του Μηχανισμού Διακύμανσης για όλους τους 

παρόχους.  

Σημειώνεται ότι σήμερα ορίζονται ελεύθερα από τους προμηθευτές, τις οποίες και έχουν τη 

δυνατότητα να αναπροσαρμόζουν κάθε μήνα. Δηλαδή να επιλέγουν ελεύθερα το συντελεστή α: 

Συντελεστής Προσαύξησης, καθώς και τα Lu και L_d που είναι τα όρια της περιοχής ασφαλείας, 

εντός της οποίας δεν ενεργοποιείται ο μηχανισμός διακύμανσης.  

Η ΔΕΗ για παράδειγμα έχει ορίσει το συντελεστή α= 1,16, το L_u άνω όριο αναφοράς, ίσο με 95 

€/Mwh και το L_d κάτω όριο αναφοράς, ίσο με 85 €/MWh. Άλλος πάροχος έχει ορίσει 

μεγαλύτερους συντελεστές α=1,2110, L_d =30€/Mwh και Lu=40€/Mwh. Αυτό σημαίνει πρακτικά 

ότι στον εναλλακτικό πάροχο ο μηχανισμός διακύμανσης ενεργοποιείται στην ουσία πάντα αφού, 

είναι σχεδόν απίθανο η Τιμή Εκκαθάρισης Αγοράς να φτάσει τόσο χαμηλά, στα 40€/Mwh.  
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Στην περίπτωση του άνω παραδείγματος της ΔΕΗ, η Τιμή Εκκαθάρισης Αγοράς Επόμενης Ημέρας 

για τον Ιανουάριο του 2024 που έκλεισε στα 93,02 ευρώ/MWh δεν ενεργοποιεί τον Μηχανισμό 

Διακύμανσης ενώ, στην περίπτωση του παρόχου που τα όρια ενεργοποίησης του Μηχανισμού 

μεταξύ 30€/Mwh και 40€/Mwh, αυτός ενεργοποιείται για τον Ιανουάριο, όπως και για όλους τους 

μήνες αφού, είναι αρκετά απίθανο η Τιμή Εκκαθάρισης Αγοράς Επόμενης Ημέρας να κατέβει κάτω 

από τα 40€/Mwh. 

Επειδή η «μεταρρύθμιση» των πολύχρωμων τιμολογίων προσθέτει σύγχυση στους καταναλωτές 

ρεύματος 

Επειδή ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας οφείλει, εκ του ρόλου του, να προστατεύει το 

συμφέρον των καταναλωτών έναντι των παρόχων ηλεκτρικής ενέργειας και όχι το αντίστροφο 

Επειδή δεν έχει προηγηθεί εισήγηση της ΡΑΑΕΥ για την εκρηκτική αύξηση της Πάγιας Χρέωσης 

Προμήθειας  

Ερωτάται ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας: 

1. Προτίθεται να θέσει ανώτατο όριο στην Πάγια Χρέωση Προμήθειας των τιμολογίων 

ρεύματος;  

2. Πώς αιτιολογεί το ΥΠΕΝ την εν λόγω αύξηση; 

3. Ποια είναι η γνώμη της ΡΑΑΕΥ για αυτό το ζήτημα; 

4. Προτίθεται να νομοθετήσει ώστε να εφαρμόζουν κοινές παραμέτρους οι πάροχοι στον 

Μηχανισμό Διακύμανσης, βάσει σχετικής εισήγησης της ΡΑΑΕΥ, για να μπορούν πράγματι οι 

καταναλωτές να συγκρίνουν τα τιμολόγια; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Οζγκιούρ Φερχάτ 

Τζανακόπουλος Δημήτριος  

Τζούφη Μερόπη 

 

 

 

 




